



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Прозрачность и эффективность международных сельскохозяйственных рынков и торговли имеет приоритетное значение для достижения продовольственной безопасности
В ФАО начала работу 76-я сессия Комитета по проблемам сырьевых товаров



76-я сессия Комитета по проблемам сырьевых товаров

©FAO/Giuseppe Carotenuto

11/09/2024

Рим – Хотя снижение мировых цен на сырьевые товары с 2023 года, отражаемое в [Индексе продовольственных цен ФАО](#), свидетельствует об улучшении ситуации, на международных рынках сохраняется неопределенность, для устранения которой требуется обеспечивать прозрачность и справедливость, заявил сегодня Генеральный директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) Цюй Дунъюй.

"Мировые рынки сельскохозяйственной продукции по-прежнему восприимчивы к потрясениям из-за сохраняющихся глобальных вызовов, в том числе из-за экономической нестабильности, приводящей к внезапным изменениям в торговой политике, особенно со стороны основных стран-экспортеров", – отметил он.

Генеральный директор ФАО выдвинул эти тезисы в своем видеообращении в рамках открытия [76й сессии Комитета по проблемам сырьевых товаров \(КСТ\)](#), старейшего технического комитета ФАО. Он подчеркнул, что проблема голода сохраняет свою остроту. По оценкам, представленным в недавно опубликованном докладе ["Положение дел в области продовольственной безопасности и питания в мире – 2024" \(СОФИ\)](#), в 2023 году от хронического голода страдали от 713 до 753 млн человек – каждый одиннадцатый человек в мире и каждый пятый житель Африки.

Генеральный директор выделил важную роль, которую КСТ играет в выработке рекомендаций по улучшению функционирования рынков и торговли в целях обеспечения глобальной продовольственной безопасности. В этой связи Цюй Дунъюй указал, что "прозрачность имеет решающее значение для снижения неопределенности и обеспечения стабильности рынков, а для того, чтобы покончить с голодом и недоеданием нужна инклюзивная, сбалансированная и справедливая торговая система".

Усилия ФАО по достижению прозрачности и эффективности мировых рынков сельскохозяйственной продукции

Генеральный директор отметил, что ФАО оказывает поддержку своим членам, предоставляя им актуальные, достоверные и научно-обоснованные данные и информацию, отслеживая изменения в политике, проводя оценку воздействия, содействуя диалогу и предлагая рекомендации в области политики. [Система информационного обеспечения рынков сельскохозяйственной продукции \(АМИС\) "Группы двадцати"](#) – прекрасный пример такой успешной деятельности, когда поддержка членов имеет решающее значение.

[Глобальная система информации и раннего предупреждения по проблемам продовольствия и сельского хозяйства \(ГСИРП\)](#), созданная после продовольственного кризиса начала 1970-х годов, является одним из основных элементов обеспечения прозрачности рынков. Это ведущий источник информации о производстве продовольствия и обеспечении продовольственной безопасности на национальном, региональном и глобальном уровнях.

Помимо этого, [Сельскохозяйственный прогноз ОЭСР-ФАО](#) является важнейшим мировым эталоном для оценки среднесрочных перспектив рынков продовольственных сырьевых товаров. В нем даются прогнозы эволюции спроса, предложения, торговли и цен на предстоящие десять лет, и он служит инструментом для анализа сценариев, как связанных с вопросами политики, так и не связанных с ними.

Повестка дня 76-й сессии КСТ

На своей 76-й сессии, которая будет проходить 11–13 сентября 2024 года, помимо рассмотрения изменений на рынках продовольствия, сельскохозяйственной продукции и удобрений, а также перспектив развития рынков, Комитет обсудит взаимосвязь между торговлей и питанием. В этой связи Цюй Дунъюй обратил внимание на предстоящий выпуск доклада "Положение дел на рынках сельскохозяйственной продукции" (СОКО) за 2024 год, в котором исследуется эта сложная взаимосвязь и приводятся фактические данные о том, как торговля влияет на изменение рационов питания и положения дел в вопросах питания.

Генеральный директор заверил, что вопросы торговли должным образом отражены в [Стратегической рамочной программе ФАО на 2022–2031 годы](#), а одно из приоритетных направлений осуществления программ (ПНОП) касается прозрачности рынков и торговли. Это способствует достижению результатов в рамках [четырёх направлений улучшений: улучшение производства, улучшение качества питания, улучшение состояния окружающей среды и улучшение качества жизни на основе принципа "никто не должен остаться без внимания"](#).

Комитет также ознакомится с обновленной информацией о ходе переговоров по сельскохозяйственным вопросам по линии Всемирной торговой организации и обсудит ряд других важных вопросов, в том числе касающихся сельскохозяйственных товаропроводящих цепочек и программы работы ФАО в области товарных рынков и торговли в рамках Стратегической рамочной программы ФАО на 2022–2031 годы.

Будут проведены два параллельных мероприятия. **Первое параллельное мероприятие** будет посвящено основным транспортным сбоям, произошедшим с 2022 года, и их влиянию на глобальные цепочки поставок сельскохозяйственной продукции, торговые издержки и продовольственную безопасность стран – чистых импортеров продовольствия. На нем будут рассмотрены текущие инициативы, нацеленные на углубление понимания логистики экспортной торговли и разработку решений для устранения текущих и потенциальных сбоев в будущем.

Второе параллельное мероприятие будет направлено на содействие участию женщин в международной торговле агропродовольственными товарами. На нем будут обсуждаться текущие политические практики и инициативы в области развития, учитывающие гендерные аспекты, а также перспективы и пути повышения инклюзивности и социальной устойчивости торговли сельскохозяйственной продукцией.

КСТ открыт для всех членов ФАО, а также наблюдателей. Обычно КСТ собирается один раз в два года или чаще по просьбе его членов и Генерального директора ФАО.

Далее по теме

[Комитет по проблемам сырьевых товаров \(КСТ\)](#)

[Веб-сайт ФАО "Рынки и торговля"](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru